



二十多支便民队伍冒雨服务 居民说,欢迎你们经常来

快报·欢乐社区行

3月1日,现代快报欢乐社区行,联合建邺区沙洲街道中胜社区,开展了“缤纷播种节——播种花草、播种爱心、播撒温暖”等系列学雷锋活动。尽管天公不作美,但这并没有影响大家为民服务的热情。苏宁云商与中胜社区“结对”,给社区居民提供了20个免费清洗空调、检测燃气安全的名额;华夏百洁洗衣连锁店送来200个免费干洗西装、羊毛衫的名额;华仔宋都美域理发店与社区结对,每个月10日,给社区70岁以上老人免费理发……二十多支公益团队和商家提供的公益服务,让居民们很开心。居民张大妈参加活动后,说:“欢迎你们经常来!”

现代快报记者 钟晓敏 郝多 仲茜/文 施向辉/摄

防骗

民警以案为例,教大家防骗

这次的快报欢乐社区行,除了精彩依旧的歌舞表演,社区民警也来助阵。他以案说法,教大家很多防骗术。

当了7年警察的朱凯坦言:“三天两头都能碰到诈骗案。”对待中老年人,骗子经常使用迷信诈骗、电信诈骗等手段。

不仅老年人会被骗,年轻人也经常“中招”。“我在刑警队时,办过一个案子,有个年轻人被人通过QQ骗走35万元。”朱凯说,这个年轻人姓罗,在南京开公司。

有一天,罗某在QQ上接到“舅舅”的求助信息,让他汇35万元,他二话没说,立马到银行给办了。原来,舅舅之前跟他提过借钱周转一事,不料还没让他打款,QQ就被盗走了,两人的对话也被骗子知道了。骗子用舅舅的口吻,让他汇款,他一点没怀疑。

直到几天后,真的舅舅打电话给他,让他汇款,他才感到大事不妙。

朱警官介绍,为了让罗某深信不疑,骗子在QQ上跟他借钱时,还主动要求视频,不过视频显示的舅舅头像是他们从QQ截屏的。担心露出马脚,过了十几秒,“舅舅”就



朱凯教大家如何防骗

以网络问题,关掉了视频。

但是,骗子再高明,也是有漏洞的。“如果罗某打个电话,跟舅舅确认一下,就不会被骗。”朱警官说,那一次,他和其他办案民警出差一个多月,才从广西把骗子抓获。不过,骗子通过刷卡套现的方式,已经把赃款挥霍一空。

此外,随着网购的盛行,网上购物诈骗案件也层出不穷。“很多人都是在付款环节被骗的。”朱警官提醒说,很多买家在付款时,支付页面出现问题。这时,“卖家”会重新发一个页面,让买家重新点击支付。

“这个时候,大家一定要提高警惕。”朱凯说,重新发来的页面大多是“钓鱼网站”,乍一看跟之前的页面是一样的,但其实网址有区别,一旦点击,钱就落入了骗子的口袋。



现场精彩的魔术表演

维修

电脑高手帮忙,修起各类小家电

现场,修伞、磨刀、缝纫服务区,排起了长队。几位师傅一直忙到下午3点半,中午就简单吃了点盒饭。

记者看到,南京工程高等职业学校志愿者服务台前也挤满了人。原来,为了让计算机系的学生学以致用,学校团委书记刘庆海特地让学生们报名参加了这次活动。当天,他们不仅准备了计算机使用方面的知识咨询册,还开展了笔记本贴膜、制作网线等服务。刘庆海还将老同学、维修电脑高手张怀青请到现场,一起为大家服务。

看到修家电的人实在太多,

张怀青又帮忙修起了小家电。

“小张人特别好,对我们很耐心。”82岁的陆奶奶特地从汉中门赶来修收音机,“这台收音机已经用了七八年,我喜欢用它听听新闻、音乐还有说故事等电台节目。大约半个月前,突然收不到台了,老是有‘喳喳’的声音,听得人心烦,能修好吗?”

张怀青接过收音机仔细检查,过了一会,终于发现了毛病,他告诉陆奶奶:“大妈,您放心,一定能修好。”陆奶奶很高兴,对记者说:“小张真是个好心人,这么冷的天还仔细帮我检查,都不收一分钱,辛苦了。”

健康咨询

血压不稳定 说明服用的药物不对

公益服务现场,医疗服务台前总是站满了人,不少患者向专家请教咨询。有人找沙洲卫生服务中心的全科医生了解血糖问题,也有人找中集集团了解他们的产品。

“我的血压时高时低,吃了降压药血压就能控制住,可晚上或者过段时间,血压又上去了。”家住朗诗国际的陈大爷赶到活动现场,请教明基医院心血管内科主治医师郑进民。“医学上,血压超过140就要注意了,应定期服药控制,如果服药后血压不稳定,说明服用的药物种类不对,或是剂量不对。”郑医生建议陈大爷做一个“24小时动态血压测量”,再根据结果具体分析。

养花

园艺专家现场为大家答疑解惑

缤纷播种节,快报不仅请来了南京农业大学园艺学院的教授和学生,为大家指点迷津,还准备了很多花草种子,免费发放给大家。

这项活动很受欢迎,开始不到20分钟,上百包花草种子就被认领一空。前来向园艺专家讨教花道的人,更是排起了长龙。

65岁的杨大爷,一大早就来到现场,就为了救他心爱的兰花。“那是我最爱的一盆兰花。”他向专家详细描述兰花出现的问题,“冬天,兰花一朵一朵往下落。我浇水、施肥、搭花架,什么办法都试过了,都没有用,花根都发霉了。”杨大爷一心想让它“起死回生”。

园艺学院的管教授让杨大爷把兰花的体型大小、枝叶形状画在纸上,又询问每月浇水施肥量,他初步推断,兰花是“水土不服”,冻死了。“蝴蝶兰本来就是热带植物,生长在我国西双版纳地区。来到江南地区,气候水土条件不同,种植起来就需要费不少功夫。”

管教授建议,大家可以种植一些比较适应江南气候、比较容易打理的花草,例如君子兰、蟹爪兰、吊



管教授(左)传授养花之道

兰、仙人球、龟背竹、文竹、月季、栀子花、珍珠花等。而到了春天,万物生长之际,大家可对家中花草进行换盆、移栽、施肥、修剪等养护措施,为花草在新一年里的生长做准备。

管教授还鼓励大家,“养花草不要怕失败,应该善于总结。”

他举例说,“一棵植物没能过冬,你可以拔出根来,看看到底根是黑色、白色还是其他什么颜色。黑色就说明是水浇多了,根茎泡烂腐蚀了;白色说明土壤环境太干、缺水。你就可以从中总结经验,下次养这种植物时,就要调节给水给料的量和频率。掌握了分寸,离满园花开就不远了。”

理发

美发师顾不上吃早饭,忙了两小时



美发师免费为居民理发

除了免费修伞、修小家电,活动现场,还来了两位帅气的“剪刀手”。他们是华仔宋都美域店的美发师,响应快报学雷锋进社区号召,为居民免费理发。

来自连云港的帅小伙刘仲银

是个90后,因为平时要工作到晚上10点,周末睡个懒觉是他雷打不动的习惯。可这一次,他早早来到现场。看到很多老人排队理发,小伙子顾不上吃早饭,连续忙了两小时。

法律咨询

大妈与男友合买房 分手时对方不给钱

快报法律大讲堂的服务台前,一位年近60岁的大妈向律师咨询:自己和前夫离婚后,找了一个男朋友,两人谈了半年,打算结婚买房。她从银行卡里取了20万元,交给男友,但男友买房时只写了他一个人的名字。之后因为闹矛盾,男友提出分手,大妈提出拿回自己的钱,但对方不同意。

江苏中虑律师事务所律师张飞峰表示,这其实是一个非常普遍的问题,“很多谈婚论嫁的小情侣一起出钱买了房子,但没写上两个人的名字。如果最终没有结婚,钱的问题就很难说清楚了。”

对于这位大妈的问题,张飞峰认为,必须找到相应的证据,比如取款记录,有人证最好找到人证。如果能,最好让男方讲出这一事实,并进行录音取证。